

再添
新动能

黑龙江中药产业园

10月底建成

项目建设进行时

文/摄本报记者 薛婧

初夏时节,冰城保持“高温”在线。位于哈尔滨新区利民生物医药产业园的国药集团黑龙江中药产业园项目,从今年2月末复工以来,建设热度持续高涨。

“目前项目一期5栋楼的土建工程均已完成,正在进行室内装修和设备安装,预计10底完成全部建设内容,明年上半年具备生产条件。”国药集团黑龙江中药产业园项目经理潘维鹏告诉记者。

记者在现场看到,5栋高矮不同已经封顶的单体建筑错落矗立,园区里铲车轰鸣,正在平整路面为道路修建做准备。楼内的不同房间里,有的工人在进行工艺管道的安装、有的在进行净化板的安装、有的在进行生产设备的安装。

据悉,该项目由国药集团中药控股旗下的黑龙江国药天江药业有限公司投资建设,总投资4亿元,总占地面积11.3万平方米,项目分两期建设。2023年5月,项目一期开工建设,计划投资2.5亿元,占地面积4.8万平方米,总建

筑面积3.1万平方米,新建制剂车间、提取车间、饮片车间、综合库、综合办公楼、动力中心等,建成达产后,将具备年产1000吨中药饮片和年产300吨中药配方颗粒生产能力,可实现年均销售收入超3亿元,提供就业岗位200余个。二期规划建设4个车间、2个仓库,以及配套的厂区工程。产业园建成后将进一步壮大哈尔滨新区生物医药产业集群,为新区打造生物经济新引擎、加速产业转型升级注入新的发展动能。

国药集团是国务院国资委直接管理的唯一一家以生命健康为主业的中央企业,拥有集科技研发、工业制造、物流分销、零售连锁、医疗健康、国际经营、金融投资等为一体的大健康全产业链,旗下有1600余家子公司。

“黑龙江省中药材资源丰富,已经有130多种纳入药典,其中大多数药材可以作为产业园的原材料。在项目建设过程中,我们公司已经与药材产地和种植大户洽谈合作,为投产做准备。”潘维鹏说,产业园投产后将发展成为国药集团



中药控股在黑龙江省中药配方颗粒的生产、销售中心,并利用哈尔滨新区国家级生物医药产业集群的平台优势和区位优势,辐射周边、联动全国,促进黑龙江中药全产业链健康可持续发展,助力龙江进一步壮大中药产业集群。

为新区发展 贡献“工力量”

市总工会慰问新区
劳模和优秀职工代表

本报讯(记者沈丽娟)日前,松北区总工会组织新区全国劳模、全国五一劳动奖章获得者、全国先进工作者、数字科技、新业态单位一线优秀职工代表共计120余人,参观哈尔滨极地馆二期建设项目,感受新区的发展变化。哈尔滨市总工会党组成员、副主席程毅敏代表哈尔滨市总工会出席并讲话。

程毅敏代表哈尔滨市总工会向新区及奋战在全市各条战线上的劳模、先进人物和广大职工表示诚挚问候和衷心感谢,高度肯定新区劳动模范和广大职工群众在区委区政府的领导下,立足本岗、拼搏奋斗,争创一流、勇攀高峰,为实现哈尔滨市经济社会发展奋斗目标发挥了主力军作用。

程毅敏表示,参加活动的劳模、先进个人、一线职工都是劳动者的杰出代表。希望大家要珍惜荣誉、再接再厉,为党和人民事业作出更大贡献。希望松北区总工会坚持全心全意依靠工人阶级的方针,继续关心劳模、爱护职工,落实好劳模和技能人才的相关政策,把党和政府的关心、关怀送到职工群众心坎上,推动新区形成尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创新的浓厚氛围,带领劳动模范、广大职工继续坚定信心、真抓实干、同心同德、攻坚克难,努力推动哈尔滨市加快打造发展新质生产力实践地,推进哈尔滨高质量发展、可持续振兴,为新区的快速发展贡献更大的“工力量”。

实验室里“预见”未来 20名高中生走进“华大”开启探秘之旅



探讨基因的奥秘。

文/摄 本报记者 李爱民

“如何提取香蕉的DNA?”“生命科学与我们的生活有何关联?”近日,来自哈尔滨市第二十四中学的20名高中生走进华大智惠龙江未来实验室开启探秘之旅。

在这里,学生们自己动手第一次提取一份属于自己的香蕉DNA,了解基因测序技术的核心原理,完成了对消化道肿瘤和基因检测的基础认知,学习基因技术在“冰雪神兽”研究中的重要进展及意义。最让学生们惊喜的是,科普达人、华大集团CEO尹烨与学生们面对面交流,做生命科学前沿性和工程化介绍及科普互动。

此次活动是哈尔滨市卫生健康委、市科技局、市科协联合举办

的生命科学科普知识大讲堂系列活动之一。华大智惠龙江未来实验室作为创新技术平台,致力于推动生命科学领域科研创新和技术进步,为哈市数字经济与生物经济的高质量发展提供科技保障。活动不仅有助于提高参与学生对基因科技在疾病监测和预防方面的认知,还可以帮助高中生建立生物学课程和生命科学方面的系统性认知,了解基因科技的前沿进展,同时激发青少年好奇心、想象力、探求欲,培育具备科学家潜质、愿意献身科学研究事业的青少年群体。二十四中学教师林海蛟说:“活动为孩子们打开了触摸前沿科技知识的大门。希望相关部门多组织一些这样的科普体验活动,让科技前沿知识走入高中校园、走近

学生,满足他们对科学的兴趣和对知识的渴望。”

年初以来,为加强科学教育、提升青少年科学素质,哈市科协与相关部门联合开展了“立科学志 筑强国梦”主题系列科普活动,打造了青少年科学教育“听看做比讲”模式。此次华大智惠龙江未来实验室科普奇妙夜,既是“听看做比讲”模式中“听”的环节——“科普大咖”讲科普,又是“看”的环节——中学生参观标准化、自动化、信息化、智能化、规模化的华大智惠龙江未来实验室,更是“做”的环节——中学生在专家指导下动手参与提取植物DNA。通过生命科学科普知识大讲堂,使学生们在寓教于乐中体验科学过程,提升科学素养,培养创新精神。

助推新区打造 文旅品牌

松北区政协开展专题调研

本报讯(记者孙海颖)近日,哈尔滨市松北区政协提案和文化文史学习委员会组织部分委员,围绕“打造精品旅游品牌,推进文旅产业提档升级”开展专题调研。

调研组实地走访了哈尔滨融创热雪奇迹室内滑雪场、林达世界欢乐城、波塞冬旅游度假区、花之语养心谷、枫叶小镇温泉度假村、报本堂木雕艺术馆,听取各景区目前经营情况介绍,详细了解各景区在旅游产业发展中存在的困难,并就推进文旅产业提档升级进行座谈交流,提出意见和建议。

调研组认为,文旅产业是新时代最具影响力的“幸福产业”,是拉动城市经济发展的重要动力。应不断优化服务、补齐短板,将各景区、展馆“串珠成链”,推出精品旅游线路,设置旅游集散地,形成叠加吸引力,让更多“回头客”变为“回头客”。应深耕主题、打造品牌,挖掘龙江地方特色文化,以文促旅、以旅彰文,做靓精品景区,引进、培育专业的研学游机构,加快开发本土优质文旅产品,助推新区打造文旅品牌。应借力亚冬会,乘势而上,抢抓亚冬会发展机遇,加强宣传推介,延续“冰雪季”旅游火爆出圈的良好态势,推动“一地一季”向“全域全季”转变,打造新区文旅产业发展新的增长极。